

## A Nemzeti Egység fővárosi gyűlései

A Józsefvárosi Kör termeiben nagyszabású gyűlést rendezett a *Nemzeti Egység Pártja* VIII. kerületi szervezete. A józsefvárosi polgárság színe-java vett részt a gyűlésen, Kiss József dr. udvari tanácsos, Kiss István dr. ny. rendőrfőtanácsos, Gázdly Jenő ny. postafőigazgató, Katona János, Gelencsér Miksa dr., Kiss Dezső dr., Ságváry Sándor dr. és mások, akik élénk tetszéssel kísérték a NEP jelöltjeinek programbeszédét.

Szabó Sándor v. országgyűlési képviselő elnöki megnyitóját Pózel István dr. emlékeztette a józsefvárosi polgárságot, hogy ő és családja évtizedeken át össze volt forrva a VIII. kerülettel és már 1920-ban, amikor még a szélsőségek vívták meg harcukat, összefogást, minden becületesen dolgozó magyar ember megbecsülését hirdette az ország és a főváros újjáépítésének sikere érdekében. Nagy Antal programbeszédében a miniszterelnök által bejelentett reformalkotásokat ismertette.

Usetty Béla programbeszédében utalt arra, hogy a Józsefváros hosszú éveken át vezetőkerülete volt politikai téren a fővárosnak, amit annak köszönhetett, hogy hatalmas polgári tömegek — ideérti a munkásokat is — egy táborban tömörültek vezetőik mögött. Ezt a régi józsefvárosi hagyományt kövessék most is, amikor Gömbös Gyula miniszterelnök az ő soraiba hívja őket, nem a maga hatalmi, hanem a nemzet céljai érdekében. Vitéz Tóth András dr. mondott még nagyhatalmú beszédet a frontarcosok és rokkantak nevében. Lengyel Endre dr. kormányfőtanácsos méltatta a képviselőjelöltök eddigi közéleti szereplését és kérte a józsefvárosi polgárságot, hogy mutassa meg ismét azt a régi harmóniát és egységet, amely a háború előtt olyan kimagasló szerephez juttatta a VIII. kerületet Budapest ügyeinek intézésében.

Az MTK-pálya nagyvendéglőjében Gáspár Béla református lelkész magasszónyáról elnöki megnyitóját Usetty Béla, Pózel István dr. és vitéz Tóth András dr. mondott zajosan megtapsolt programbeszédet.

A Schrettner-vendéglő valamennyi termét zsúfolásig megtöltötte a zuglói polgárság, amikor Góde Jenő ny. külügyminiszteri tanácsos megnyitotta a zuglói polgárság nagygyűlését és szívélyesen köszöntötte a NEP jelöltjeit. Itt is Usetty Béla, Pózel István és vitéz Tóth András dr. mondott viharos tetszéssel kísért programbeszédet. Nikelszky Zoltán törvényhatósági bizottsági tag közönte meg a jelölteknek programjuk kifejtését.

A Meder-u. 4. sz. alatt a Vankai-féle vendéglőben körzeti gyűlés volt, ahol Piacza Győző fejtegette a Nemzeti Egység Pártjának programját. A Hungária-körút 50. alatti Mazuch-féle vendéglőben többszáz munkás és kisember jelent meg, aki előtt Hegedűs Sándor dr., Császár Gyula és a kerület vezetői fejtették ki Gömbös Gyula reformprogramját.

Az Elemér-utca 22. szám alatt a Krizsán-vendéglőben körzeti gyűlés volt, — a Fóti-út 29. szám alatt, az Andrusék-vendéglőben Bessenyei Zénó képviselőjelölt és a kerületi előadók ismertették a szépszájú közönség előtt a reformprogramot.

A Nemzeti Egység Pártja fővárosi szervezetének kelenföldi csoportja Kelenföldön, az Ammer-féle vendéglőben választott nagygyűlést tartott. A gyűlésen a kelenföldi vasutastársadalom szeretettel vette körül Szántay István ügyvezető alelnököt, a kelenföldi pályaudvar főnökét, aki felhívásában válaszolt azokra a támadásokra is, amelyek egyes pártgyűléseken a szervezet ellen elhangzottak. Utána Petracsek Lajos, a kerület volt országgyűlési képviselője és a mostani lista egyik vezetője szólott. Nagy tetszéssel fogadott beszéde után Czeidler Károlyné, a női tábor elnöke beszélt, majd Tihanyi Sándor, Brenkovic Géza, Moharos Ferenc, Lőrinc Antal körzeti elnökök intéztek beszédeket az egybegyűlt választópolgárokhoz. A tágas terem zsúfolásig megtelt és a vasutasok, a villamosvasutis alkalmazottak demonstratív nagygyűlése iránt olyan nagy volt az érdeklődés Kelenföldön, hogy sokan kiszorultak a szabadba is.

A Nemzeti Egység Pártjának északi kerülete csütörtökön este nyolc órakor nagygyűlést rendezett az arénai Abonyi-kávéházban. A kávéház helyiségét zsúfolásig megtöltötte a közönség, s többen az utcára szorultak. Mintegy ötszázan vettek részt az imponáns gyűlésen, amelyet Hell Ferenc dr. nyitott meg. Az elnöki megnyitóját Bessenyei Zénó, a kerület képviselőjelöltje mondott hosszabb beszédet, többször percekig tartó ünneplés között.

Bessenyei után Szurday Róbert szólalt fel. Tudja, hogy milyen válságos helyzetben van a közeposztály, ismeri a kereskedők és iparostársadalom bajait és azokon sze-

retne javítani. Ha mindenki összetart és diadalra viszi Gömbös Gyula listáját, akkor módot talál a miniszterelnök, hogy reformparlamentjén keresztül dolgozó társadalomboldogulását elősegítse. Lédermann Mór, az

## A NEP női tábora az első vonalban

A Nemzeti Egység Női Táborának VI. kerületi csoportja pénteken este hat órakor tartotta alakuló ülését a Teréz-körút 21. szám alatt, a párt helyiségében. Az alakuló ülés megválasztotta a tisztkari tagokat, akiket Damokos Tiborné lelkes beszéd kíséretében iktatott be. Utána Kovács Istvánné dr.-né beszélt. Figyelmeztette a nőket arra, hogy a munka sikerének érdekében — ha önállóan is, — de a férfi-táborral teljes harmóniában működjenek. Mert a nőnek nem cél, hanem eszköz a politika, az aktuális női kérdések gyors és praktikus megoldására. A feminista szellem érvényesülésének teret nem nyitunk, mert ez immorális volna a küzdő férfítáborral szemben. Politikai jogaink és köteleseink vannak, a jogokat nem annyira emlegetni, de azt észszerűen a haza javára gyakorolni kell. Ez a politikai kötelességünk. A női tehetőség érvényesülésének történelmi pillanatai ezek, mert a hivatalos kormányhatalom először akceptálja a női munkát a hivatalos politikában. Az ülés Gömbös Gyula és Zsitvay Tibor viharos eljenzésével, lelkes hangulatban ért véget.

Este nyolc órakor a IV. kerületi női csoport alakult meg a párt hivatalos helyiségében (Eskü-tér 8. szám alatt), ahol egyhangú lelkesedéssel választották meg az elnökséget. Elnök: Bátorfy Józsefné dr.-né, pártelnököknek: Urmánecz Nándorné és Németh Lajosnét választották meg. Damokos Tiborné és Kovács Istvánné dr.-né központi ügyvezető társelnökök köszönetet mondtak azért a lelkes munkáért és szép eredményért, amelyet a kerületi asszonyok eddig is felmutattak. A Nemzeti Egység gondolatát egészen új megvilágításban ismertették. Ma új világok vannak keletkezésben, s akit a mai kor szelleme a tegnapi helyén talál, az menthetetlenül elkésett mindenről. Ami áll az egyedekről, az fokozottabban mértékben áll a nemzetről. Azelőtt legalább ötven év kellett a kor szellemének megváltozására, ma rövid idő kérdése csupán. A nők politizálása a mai kor követelménye.

## A droguisták küldöttsége a Nemzeti Egység Pártjában

A droguisták nagyobb küldöttsége jelent meg Kádár Gyula elnök vezetésével a Nemzeti Egység Pártja északi kerülete vezető-

## A Nemzeti Egység budai gyűlései

A Hadnagy-utcai I. kerületi iparoskör helyiségében tartotta a *Nemzeti Egység Pártja* női jótékonsági tábora nagygyűlést. Háber Ilona elnöknő beszéde után Korányi Márton, az I. kerületi Iparoskör elnöke és még számos hölgyzónok szólt fel, ígéretet téve, hogy a *Nemzeti Egység Pártját* támogatják.

Szűcshegyen, a Diana-úti Vadásztanya-vendéglőben a XII. választókerület 25. körzete tartotta gyűlést. Hentz Lajos dr. kerületi elnök megnyitóját szavai után Sándor Károly körzeti elnök beszélt, majd pedig Petracsek Lajos dr. v. képviselő fejtegette, hogy gazdasági reformokkal kell az ország helyzetét segíteni. Vitéz Komárnoky Gyula a frontharcosok, Korányi Márton pedig az iparosok nevében beszélt.

Hüvösvölgyben, a Veronika-vendéglőben a *Nemzeti Egység Pártja* XII. kerületének 27. körzete Lőrinc Antal dr. elnökével tartott nagygyűlést. A hatalmas termet zsúfolásig megtöltötte Hüvösvölgy közönsége, akik között úgy a közeposztály, mint az iparosság képviselői ott voltak. Lőrinc Antal dr. hosszú beszédben fejtegette a Nemzeti Egység jelentőségét, Mezey Mihály kertészegyesületi elnök Hüvösvölgy problémáit tette szóvá, ezután Petracsek Lajos dr. képviselőjelölt emelkedett szószárra. Korányi Márton, az iparosok kérdéseiről, vitéz Komárnoky Gyula pedig a frontharcosok nevében mondott beszédet. Az ülést Hentz Lajos dr. kerületi elnök zárta be. A NEP budán még a II., Hubertus-vendéglőben, továbbá a Hegyvidéki Asztaltársaság helyiségében tartott gyűléseket.

## A lipótvárosi kereskedők nagygyűlése

A *Nemzeti Egységhez* csatlakozott lipótvárosi kereskedők érdekképviseleti csoportja pénteken este a párt Alkotmány-utcai helyiségében nagygyűlést tartott, amelyen a csoport tagjai feltűnően nagy számban vettek részt. A nagygyűlés

északi kerület harmadik képviselőjelöltje arról beszélt, hogy ő bár ötven esztendője harcol a kereskedelem és ipar érdekeiért és kötelességének tartotta csatlakozni a Nemzeti Egység zászlaja alá, mert eddig egy pártnak a programja sem domborította ki ennyire a kereskedelem és ipar érdekeit. A nagygyűlés a Nemzeti Egység programjának és Gömbös Gyula miniszterelnök hosszas éltetésével ért véget.

## A Nemzeti Egység Pártjának Erzsébet-téri gyűlése

Csütörtökön este nyolc órakor a Nemzeti Egység Pártjának északi kerületi csoportja gyűlést tartott az Erzsébet-téri Blum-vendéglőben. A helyiséget zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség. Békásy Jenő elnöki megnyitójában üdvözölte a jelenlévőket, valamint Szurday Róbertet és Lédermann Mór, az északi kerület megjelent képviselőjelöltjeit. Az elnöki megnyitóját Szurday Róbert fejtette ki a Nemzeti Egység Pártjának programját. Hangoztatta, hogy nemcsak szónokokra van szüksége Gömbös Gyulának, hanem szakeladókra, akik megvalósítják az ő nagy reformprogramját. A kereskedők és iparosok parlamenti képviseletének nagy szerepet szánt a miniszterelnök és éppen ezért olyan embereket akar bejuttatni a reformparlamentbe, akik évtizedes munkásságukkal már eddig is bebizonyították, hogy megfelelő képviselői a kereskedelemnek és iparnak. Ezután a kisipar válságos helyzetéről szólott. A kisiparra nagy szükség van, segíteni kell rajta, mert jelenleg nem tud a saját lábán megállni. Ha a segítség idejében megérkezik, akkor nem kell attól tartani, hogy a kisiparos társadalom balra tolódik. A munkásból polgárt kell csinálnunk és a sokat szenvedett közeposztályt föl kell emelni arra az életvízóra, amelyet méltán megérdemel. A Nemzeti Egység Pártja legfontosabb programját tüzte ki a közeposztály és a munkásság megsegítését. Ha azt akarja a választópolgárság, hogy olyan emberek kerüljenek be a parlamentbe, akik tényleg az ő érdekeit viselik szívükön, akkor Gömbös Gyula zászlaját kell követni. Szurday-t hosszasan ünnepelte a közönség, majd Osillag Árpád, a Frontharcos Szövetség propaganda főtitkára jelentette be a Frontharcos Szövetség csatlakozását. A Nemzeti Egység zászlaja alá kell sorakozni mindenkinek, aki óhajítja a magyar föltámadást és a frontharcos érdekek Gömbös Gyula programjában teljesülnek. Békásy Jenő zárta be a mindvégig lelkes gyűlést.

Krompaszky Miksa dr. tankerületi főigazgató, a Nemzeti Egység fővárosi északi választókerületének egyik képviselőjelöltje nyitotta meg, aki bevezető beszédeben felkérte a résztvevőket, hogy a kereskedelem kívánalmait, panaszait, bajait őszintén, tartózkodás nélkül tárják fel, terjesszék elő, hogy azokat összegyűjtve a párt illetékes helyre eljuttathassa.

Ezután Szurday Róbert Nemzeti Egység-párti képviselőjelölt mondott nagyobb beszédet, amelyben kifejtette a követendő programját:

— Gömbös Gyula miniszterelnök úr legutóbbi beszédének szavaira utalok — mondotta —, aki helyesen hangoztatta, hogy ma nem retorokra, hanem szakemberekre van szükség az országnak. A közélet előterében ma a gazdasági problémák állanak, s ezek között is első helyet foglalják el a kereskedelem és az ipar bajai.

Berecsényi László, Kemény Tibor, Székely István kereskedők szólaltak fel ezt követően, s mindegyikük egy-egy konkrét kereskedői kívánságra, panaszra hívta fel a figyelmet. A mindvégig lelkes hangulatú nagygyűlés az elnöklő Krompaszky Miksa dr. lendületes zárószavaival a késő éjszakai órákban fejeződött be.

A XIII. választókerület három körzeti gyűlést tartott. A 126. számú körzetben Hegedűs Bertalan dr. beszélt arról, hogy a frontharcosok miért csatlakoztak a *Nemzeti Egység Pártjához*. Piacza Győző törvényhatósági bizottsági tag a munkásréteg nemzeti összefogásáról beszélt. A hallgatóság lelkesen ünnepelte Gömbös Gyula miniszterelnököt. A 121. körzet Bessenyei Zénó képviselőjelölt nagyhatalmú beszédét viharos tapsmal fogadta és a munkások nevében Molnár Péter tett fogadalmat a Nemzeti Egység gondolata mellett.

A 128. körzetben a körzetbeli vezetők közül Pekló József törvényhatósági bizottsági tag méltatta annak a jelentőségét, hogy a vezér a munkáskérdés támogatója lett és ezzel először nyílt alkalom arra, hogy munkásügyek megoldását nem ellenzéki oldalról, hanem belülről, a kormányfő támogatásával fogja megoldani.

A mezőgazdasági kiállítás látogatóinak figyelmébe!

Pehely, gyapjút és vatta

# PAPLANOK

matracok legjobb minőségben

## László ágyneműgyár

VIII., Vas-u. 14. Pajor szanatóriummal szemben.  
Alapítva 1898. Telefon: 48-8-92.

## Gömbös Gyula távirata a nagybaracskai kerülethez

A bácsbodrogmegyei nagybaracskai (regőcei) kerületben Teleki János gróf a *Nemzeti Egység Pártjának* hivatalos jelöltje, ellenfele Mojzes János független kisczardapárt-programmal indul a választási küzdelemben. Teleki János gróf kerületében választási körútját befejezte, mindenütt nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadták, ajánlásainak száma is azt mutatja, hogy a kerület nagy többségének bizalma fordul feléje. Ez a bizalom csak fokozódott, mert Gömbös Gyula miniszterelnök a mai napon az alábbi táviratot intézte a Nemzeti Egység Pártja nagybaracskai kerületének elnökségéhez:

„Dr. Vasváry László gyógyszerész, a *Nemzeti Egység Pártja* nagybaracskai (regőcei) kerület elnökének, Baja. A nemzet érdekében folytatandó munkához és a magyar jövődöt biztosítani hivatott törekvéseimhez bizalommal kérem a nagybaracskai választókerület közönségét és a bennem bízó szervezeteinket, hogy küldjék munkatársamul barátomat, Teleki János gróf képviselőjelöltet. Gömbös s. k.”

A miniszterelnök táviratát nemcsak a helyi pártvezetőség, hanem Teleki János gróf híveinek nagy tábora is óriási lelkesedéssel fogadta. A kerület *Nemzeti Egység Pártjának* vezetősége azonnal válaszolt a miniszterelnök táviratára, amelyben kijelenti, hogy törhetetlen hűséggel és bizalommal, teljes győzelemig küzdenek Teleki János gróffal, a *Nemzeti Egység* hivatalos jelöltjéért.

## Sztranyavszky Sándor pártelnök választási körútja Zemplénben és Abauj vármegyében

Sztranyavszky Sándor, a Nemzeti Egység Pártjának országos elnöke, március 25-én, hétfőn reggel indul el választási körútjára, amely ezuttal Zemplénbe és Abauj vármegyébe vezet. A pártelnök reggel hét órakor indul a Keleti-pályaudvarról, a délelőtt folyamán, érkezik meg Szerencsre, ahol Kozma György főispán várja, vele együtt megy Megyaszóra, ahol népgyűlésen vesz részt és Törs Tibor hivatalos jelölt támogatására hívja fel a választók figyelmét. Délután Abaujszántóra megy Sztranyavszky Sándor, az ottani gyűlésen Barcay János hivatalos jelöltet támogatja. Sztranyavszky Sándor Abaujszántóról Szerencsre, majd onnan vonattal a fővárosba tér vissza.

## Bornemisza miniszter Marcaliban

Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter pénteken délután háromnegyed 5 órakor Lengyel-től autóval Marcaliba ment át, ahol nagyszámú közönség lelkes eljenzése közben beszélt a Nemzeti Egység mozgalmanak óriási jelentőségéről. Figyelmeztetett arra, hogy az idegenből ideplántált és itt talajra soha nem találó eszmék hirdetésével, vagy disszidens pártonkívüliséggel csak gyengítjük a nemzeti összefogást mindent elsőpró erejét. Ezért álljon mindenki a Nemzeti Egység zászlaja alá, amelynek hordozásával a vezér itt Horváth Lajost bízta meg, aki már 15 év óta küzd vele együtt az új Magyarországot megteremtő reformokért. A miniszter nagyhatalmú beszédét befejezve, továbbutazott Kis-komáromba.

Marcaliban, Bornemisza miniszter beszédének hatására, a már eddig is nagy fölényben levő hivatalos jelölt helyzete megingathatlanná szilárdult.

## Kecskeméten fölényesen vezet Zsitvay Tibor

Kecskeméten április 3-án és 4-én lesznek a képviselőválasztások és így a törvény értelmében március 26-án, délelőtt kell az aláírásokat benyújtani. Három lista vesz részt a küzdelemben, a listák vezetői Zsitvay Tibor, Eckhardt Tibor és Héjjas Iván. Az ajánlások összegyűjtése már körülbelül befejeződött és a legtöbb ajánlást Zsitvay Tibor listája, vagyis a *Nemzeti Egység Párt hivatalos listája* kapta. Befejezték tekinthető, hogy Zsitvay Tibor nagy fölényrel nyeri el a város egyik mandátumát és csupán arról van szó, hogy az Eckhardt Tibor és Héjjas Iván-féle lista küzd-e a másik mandátumért.

## Folytatása a 9. oldalon